



新华通讯社重点报刊

统一刊号:CN32-0104
邮发代号:27-67
主办:新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
快报微博地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师封面主编 王磊
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

“彩虹”添乱广东湛江16人失踪1人死亡
龙卷风致顺德3死80人伤

强台风“彩虹”于4日14时10分在湛江市坡头区沿海地区登陆。截至4日19时30分,湛江海域共发生搁浅、走锚等险情35宗,16名渔民暂时下落不明,1人死亡。

另外,4日下午同时发生在佛山顺德区的龙卷风已致3人死亡,近80人受伤。

503名游客滞留广东放鸡岛

4日,受台风“彩虹”影响,广东省茂名市放鸡岛旅游风景区所有高速客船均已停航,有503名游客滞留在岛上。目前滞留旅客已得到安置,暂无人员伤亡。

广东叫停海上旅游项目

昨日,广东省旅游局已叫停海上旅游项目,要求出海休闲、垂钓等海上旅游观光活动一律停止。

海口、北海等地
数十航班取消

由于台风“彩虹”已于4日下午在广东省湛江沿海登陆,南航等航空公司已根据最新气象情况,及时取消了海口、北海等地的数十个航班。

广西南宁北海机场航班受阻
沿海高铁停运12小时

记者从广西北海机场了解到,随着台风“彩虹”逼近,北海机场19个进出港航班被取消,南宁机场飞往海南方向的多趟航班受阻。

南宁铁路局启动防御台风Ⅲ级应急响应,决定10月4日12时至24时对广西沿海高铁线上运行的所有动车组列车采取停运措施,10月5日12时前对广西沿海高铁线上运行的所有动车暂时停止售票。

综合 南方都市报、新华社

**添乱的
不止是
“彩虹”**

还有抢票黄牛

▲台风“彩虹”造成海口多个路段积水,广东顺德多地遭龙卷风袭击,已导致3死80伤
图片据 新华社、南方都市报**添堵的
不只有
“高峰”**

还有骗子小偷

►国庆首日,二桥高速收费站成了一个巨大的停车场,希望返程时会好一点
现代快报记者 顾炜 摄**小心骗子小偷
给假期添堵****游客被盗被骗
屡屡发生**
警方发出安全提醒

国庆长假已经过半,南京迎来了四面八方的游客。在游客们尽享南京美食美景的同时,有些游客遭遇盗窃、诈骗,为此警方发出安全提醒,为游客支招。

通讯员 鼓公宣
现代快报记者 顾元森**A 小心“茫茫人海”中的第
三只“手”**

游客小王来宁探望姑姑,10月1日恰逢姑姑隔壁一家大型商场开业酬宾,小王和姑姑参加商场抽奖,幸运地抽到了超市抵值券。可是抽过奖后,她发现自己的手机不翼而飞,原来是小偷趁抽奖现场人多偷了她的手机。

警方提醒:在景区、餐饮和购物广场,游客们排队结账、上下公交车时都是扒手们“下手”的好时机。警方教大家几招如何识别扒手:一是看眼神。扒手沉迷于人群中时因时而异,如果你发现周围有人明显不是观景或选购时就要提高警惕了。二是小动作。当遇到人流量大,排队和压较长时间的时候,大家最好用手护好自己的贵重物品,一旦感觉到有微小动作,一定要多加防范。

B 小心砸车偷车内物品

李先生一家10月2日从苏州来宁走亲访友,还带了一些烟酒放在后备厢内,晚上与亲戚聚会时因喝了点酒,他便把车子停在了酒店门口,准备第二天回来取。次日取车时发现后备厢玻璃被砸,烟酒被“洗劫一空”。

警方提醒:车主们应避免在车内存放大量贵重物品尤其是现金、烟酒等。应该将车停在有人看管的停车场内,下车后要养成习惯拉一拉车门,谨防被遥控干扰器“暗算”。

**C 小心返程机票突然“被
改签”圈套**

在四川成都工作的小张国庆回宁探望父母,她早就在网上订购了往返机票,可10月3日晚上突然收到一条短信:“尊敬的旅客您好,因天气原因您预订的航班被取消,如需办理退票、改签请联系客服xxxxxxxx号码。”这下可吓坏了小张,因为5日她订了从成都起飞的航班准备出差。小张拨通了短信中的电话,自称客服的人员解释道,由于天气原因,原定的航班取消了,免费全额退票或改签,但需要交纳30元手续费。小张立马答应,此时客服提出因为小张是利用网络支付,需提供账户信息为操作,小张想都没想就把账户账号、密码提供给了对方。五分钟,小张发现卡里的2000元现金全部被转走。

小张这才恍然大悟,拨打给航空公司核查后得知是中了骗子的圈套。警方提醒:飞机因故不能起飞,航空公司会给予订票客户发送短消息通知,但绝不会再让客户通过网银等方式进行任何涉及钱款的交易。旅客们一旦遇到航班“被取消”,应拨打航空公司官方客服电话或登录官网查询信息,不要直接拨打短信提示的电话,更不能随意将账户信息给对方或按照对方要求支付所谓的“手续费”等。

**长假后三天
江苏都有雨**

台风“彩虹”凶猛,在两广地区的小伙伴请注意

真快,国庆长假只剩下最后三天。大概是跟我们一样开始对假期变得留恋起来,天气这两天也变得“伤感”起来,阴雨取代阳光,成为主角,尤其是明后两天,江苏局地可能有中雨。另外,秋台风“彩虹”正在南方肆虐,给当地带来狂风暴雨天气,广东佛山还出现了龙卷风,提醒正在广东、广西游玩、逗留的小伙伴们,今天当地还将有暴雨骤雨,最好避免外出。

现代快报记者 刘伟伟

假期最后三天,江苏都有雨

阴沉的天气,与正在南方搞乱的台风“彩虹”不无关系。南京气象台专家说,冷空气本可大举南下,送大家一个干净蓝天,但因为“彩虹”加强,将“副高君”顶到了江淮一带,又让大家体会了一把明天降雨会更明显些,全省多云转阴有阵雨,其中苏南地区雨量中等;后天也就是假期最后一刻,江苏东南部地区阴有阵雨,其他地区阴有阵雨并渐止转阴到多云,南京局地可能出现中雨。

假期最后三天,天气如何?省气象台说,今天沿江和苏南地区阴有阵雨并渐止转多云,今天全省偏东风4~5级,早晨淮北地区15℃左右,其他地区17~18℃,白天沿江和苏南地区22~23℃,其他地区25℃左右。

明天降雨会更明显些,全省多云转阴有阵雨,其中苏南地区雨量中等;后天也就是假期最后一刻,江苏东南部地区阴有阵雨,其他地区阴有阵雨并渐止转阴到多云,南京局地可能出现中雨。

阴雨天气对返程会有些影响,大家在外玩得尽兴,回家的途中更要注意安全,小心驾驶。

“彩虹”肆虐两广,小伙伴请注意

当然,与正遭受“彩虹”肆虐的广东、广西等地相比,雨水对江苏省算是“手下留情”了。昨天14点10分,“彩虹”以强台风身份登陆了广东湛江。

中央气象台预计,“彩虹”将继续向西北方向移动,强度逐渐减弱。中央气象台提醒,“彩虹”的暴风暴雨还将持续肆虐,广西省等地还将迎特大暴雨,提醒两广地区的民众以及正在两广地区游玩的小伙伴,随时关注最新台风预报信息,及时转移至安全地区,避免外出。

受台风“彩虹”猛烈的风雨影响,广东湛江多处停水停电,街道被淹严重。气象监测资料显示,10月3日20时至4日14时,广东中西部,海南东北部等地降雨50~150毫米,广东深圳局地170~248毫米;广东西南部及沿海、海南北部沿海、广西南部沿海出现9~11级阵风,广东西南部沿海局地13~16级,局地阵风17级。

南京三日天气

今天 阴到多云,局部有阵雨,偏东风3到4级,17~23℃
明天 多云转阴有阵雨,18~24℃
后天 阴有阵雨,局部雨量中等,18~23℃**身份证号码
被人抢注**

网购火车票遭遇麻烦,是谁动了我的12306?

国庆前,不少人都有出行的计划,相比之下,南京市民姜先生的遭遇就显得颇为“坎坷”。原本打算网购火车票的他,注册12306账号时却发现自己的身份证号码已经被抢注。姜先生带着证件去火车站办理销号,却发现自己名下还“挂”着一张火车票。

现代快报记者 王煜

同一天的两张车票

今年的国庆假期,退休在家的姜先生打算去济南转转。听说国庆期间的火车票很紧张,他便提前一周让自己的女儿帮忙在网上订了一张票。可是,在输入了身份证号码后,姜先生的女儿却发现,他的身份证信息已经被“抢注”,要想再次注册,只能去火车站重新办理。

三天后的9月28日,姜先生打算提前把票取出来。在取票窗口,他却被告知,自己名下还有一张北京到怀化的车票,而且也是10月2日发车。“我一天能跑两个方向吗?”姜先生想想都觉得滑稽。意识到自己个人信息被盗用,姜先生马上报了警。

“我这是第一次在网上订票,这账号是怎么回事呢?”姜先生想不通。9月25日,带着自己的身份证

取出“李鬼票”不容易

在姜先生看来,既然有人使用自己的身份信息购买了火车票,那么将这张“李鬼票”取出来就是最好的物证。可是,窗口的工作人员告诉姜先生,这张北京到怀化的车票属于“残疾人”使用的半价票,要想取票,除了身份证件,还得

带一本“残疾军人证”。南京车站派出所的干警告诉记者,车站方面提出,在证件不齐全的情况下,要想取出这张票,需要公安部门出具一份证明,并且承担可能引发的后果。“派出所没办法出具这样的证明。”干警说。

抢票软件在“工作”?

比如被身份证件主人发现,然后把票取出来。”他介绍,为了将可能出现的经济损失降到最低,“抢票党”往往会选择半价的“残疾人”等票种,“订这样的票不需要证件,但是取半价票要证件,实际上这种票都是不敢出来的,只是起到占位的作用。”这名工作人员表示,要想打击这类恶意抢票,最大的问题在于“无法识别”。“没办法将刷票的和正常订票的作区分。”

姜先生没有丢过身份证件,也没有人伍经历,如何订到了“残疾人”才能享受的半价车票呢?南京火车站的一位工作人员告诉记者,出现这种情况,很有可能是形形色色的抢票软件在“工作”。

“就是随机用一个身份证件在网上订一张票,先把位子抢下来。”这名工作人员说,等到有客户来“求票”时,再把抢下来的座位“放出去”。“但这样做是有风险

的,比如被身份证件主人发现,然后把票取出来。”他介绍,为了将可能出现的经济损失降到最低,“抢票党”往往会选择半价的“残疾人”等票种,“订这样的票不需要证件,但是取半价票要证件,实际上这种票都是不敢出来的,只是起到占位的作用。”这名工作人员表示,要想打击这类恶意抢票,最大的问题在于“无法识别”。“没办法将刷票的和正常订票的作区分。”

姜先生没有丢过身份证件,也没有人伍经历,如何订到了“残疾人”才能享受的半价车票呢?南京火车站的一位工作人员告诉记者,出现这种情况,很有可能是形形色色的抢票软件在“工作”。

“就是随机用一个身份证件在网上订一张票,先把位子抢下来。”这名工作人员说,等到有客户来“求票”时,再把抢下来的座位“放出去”。“但这样做是有风险

全省高速明迎返程小高峰

交警提醒:热门路段依然面临拥堵,建议绕行

长假过了一大半了,考虑到假期结束返程可能面临的拥堵路况,预计不少市民会选择提前返程,这意味着,明天全省高速很有可能将面临一小波返程高峰。对此,江苏省交管部门提醒广大驾驶人,返程期间江阴大桥、苏通大桥、南京二桥由北往南等高速路段,依然是拥堵热点路段,有条件尽量绕行。此外,南京市民返城,最好避开南京长江大桥、二桥,选择从长江三桥、四桥方向绕行进城,同时全天最好避开中山东路、中山门大街一线。

现代快报记者 王瑞

今天全路网流量210万辆

昨天,现代快报记者从江苏省高速公路联网中心获悉,今天高速路网相比前两天可能会有所减少,预计全路网出口流量在210万辆左右。据了解,10月3日全省高速公路运行情况基本正常,局部路段返程流量开始增长。

10月4日,全路网出口流量约235万辆,预测10月5日全路网出口流量约210万辆,流量较大的收费站有沪宁南京、无锡东、苏州、花桥主线、六合南、无锡互通、苏嘉杭苏州城区、盛泽主线、太仓主线。

昨天,现代快报记者预计,从10月6日开始,高速将陆续迎来返程车流,尤其10月7日16:00至22:00,是返程高峰时段。根据长假前三天车流情况,江苏省交管部门提醒广大驾驶人,返程期间江阴大桥、苏通大桥、南京二桥等多个高速路段依然面临拥堵,市民最好避开上述高速路段绕行,由江阴大桥、苏通大桥由北往南方向的车辆,可以选择泰州大桥、润扬大桥、崇启大桥过江。同时,出城车辆最好全天避开中山东路、中山门大街一线。

返程尽量避开拥堵时间和路段

交管部门预计,从10月6日开始,高速将陆续迎来返程车流,尤其10月7日16:00至22:00,是返程高峰时段。根据长假前三天车流情况,江苏省交管部门提醒广大驾驶人,返程期间江阴大桥、苏通大桥、南京二桥等多个高速路段依然面临拥堵,市民最好避开上述高速路段绕行,由江阴大桥、苏通大桥由北往南方向的车辆,可以选择泰州大桥、润扬大桥、崇启大桥过江。同时,出城车辆最好全天避开中山东路、中山门大街一线。

10月1日,浙江甬台温高速发生车祸,因个别车辆占用应急车道,从宁波往温州方向行驶时,撞上了前方正常行驶的白色轿车,造成一死一伤。随后,交警部门提醒,驾驶人在行驶过程中,如果发现前方有事故,应及时减速避让,以免发生连环撞车事故。

此外,根据国庆节前三日江苏省高速公路路网流量及管制情况,预计今天京沪高速扬州段、苏嘉杭、广靖锡澄、江阴大桥、苏通大桥、南京二桥由北往南方向的车辆,可以选择泰州大桥、润扬大桥、崇启大桥过江。

此外,就南京而言,长假最后一天,中山东路、中山门大街、玄武大道、双桥门立交、应天大街高架、长江大桥、长江二桥、长江隧道都是易堵路段。对此,南京交管部门提醒,南京市民返程过江最好避开长江大桥、长江二桥、长江隧道,从四桥和三桥过江。同时,出城车辆最好全天避开中山东路、中山门大街一线。

再赶路也不要占用应急车道

值得一提的是,再次提醒那些在10月7日晚上返程的车友,由于免费通行时间节点在7:24:00,如果司机发现已经接近免费放行时间了,可以就近选择匝道出入口下高速,然后再重新上高速领卡,从而节省之前的费用。

此外,交管部门表示,往年曾出现过少数驾驶员为了省钱,在临近7:24:00前超速行驶,导致引发事故的情况。对此,交管部门提醒广大驾驶人,安全驾驶才是第一位的,切忌因为省钱超速行驶,否则一旦遭遇紧急情况,很有可能引发事故,后果不堪设想。

“黄金周运”超“春运”

“世界这么大,我想去看看;路上这么堵,想想都痛苦。”国庆黄金周过半,人们在享受长假的同时,也体味着“在路上”的酸甜苦辣。

根据交通、铁路等部门的预测,今年国庆黄金周期间将有超过7.5亿人次出行,相当于全国一半以上人口出门逛了一圈。

“黄金周运”超“春运”

中国铁路总公司有关负责人说,国庆假日期间,铁路客流将持续高位运行,全国铁路预计发送旅客超1亿人次,同比增长超过10%。

许多人感受到,黄金周的火车票比春运还难买,就出行密度而言的确如此。今年春运40天,铁路

不算好汉,能从长城上堆里挤下

来才真算好汉。

如何合理安排假期,

做到错峰出游,

提升假期体验?

针对带薪休假制度落实缓慢、

游客集中出游带来的弊端,

今年8月公布的《关于进一步促进旅游业发展的若干意见》正式提出落实职工带薪休假制度、鼓励弹性作息、鼓励错峰休假等三项举措。

“现行的假日制度,造成出游

时间过于集中,带来一系列负面

影响:如交通严重拥堵、安全压力

大、景区生态环境不堪重负、消费

体验质量下降等。

实行错峰休假、

增设地方性节假日